
 

 

 و ...  شمارنده ها و اعداد اولتمارین 

 شمسی به دنیا آمده باشد و در قرن 11سال تولد یک دانشمند، مقلوب سال وفاتش می باشد. اگر او در قرن ( 1

 وفات کرده باشد، سال تولد ، سال وفات و طول عمر او را به دست آورید. 11     

 ( در یک تقسیم ، مقسوم علیه و باقی مانده اعدادی فرد هستند. در مورد خارج قسمت ، چه نظری می توان داد؟1

 د( نمی توان حرفی زد            الف( حتما فرد است                ب( حتما زوج است               ج( یک است          

 161         11     شود؟ 11( در تقسیم مقابل ، چند واحد به مقسوم اضافه کنیم تا باقی مانده صفر و خارج قسمت 3

 11د(                           11ج(                         1ب(                      11الف(            

 باشد، باقی مانده ی تقسیم  1برابر    1بر   yو باقی مانده تقسیم  عدد    3بر   x( اگر باقی مانده ی تقسیم عدد  4

 4د(                          3ج(                        1ب(                     1کدام است؟               الف(     1بر    y × xعدد      

 را به دو قسمت تقسیم کرده ایم، به طوری که حاصل ضرب دو قسمت در هم بیشترین مقدار ممکن را  36( عدد  1

 11و  11د(        14و  31ج(       16و  12ب(           11و  14؟   الف(   دارا باشد. آن دو قسمت کدام اند      

 واحد به مقسوم علیه اضافه می کنیم. خارج قسمت تغییر نمی کند ولی 4واحد به مقسوم و  02( در یک تقسیم، 6

 13د(        31ج(       11ب(       13واحد کم می شود. خارج قسمت کدام است؟   الف(   1از باقی مانده،      

 ( در یک تقسیم عدد دو رقمی بر عدد یک رقمی ، باقی مانده :1

 الف( همیشه دو رقمی است                                                ب( همیشه یک رقمی است        

 ج( گاهی یک رقمی و گاهی دو رقمی است.                     د( هرگز یک رقمی است.    

 می باشد. حداقل چند واحد باید به مقسوم علیه اضافه کرد 1و باقی مانده  11( در یک عمل تقسیم، مقسوم علیه 1

 1د(                        11ج(                          12ب(                         4تا باقی مانده نصف شود؟           الف(        

 ، در جای خالی چه رقمی قرار دهیم تا این عدد بر همه ی اعداد طبیعی    6 2 4         2رقمی 1( در عدد  0

 6د(                       1ج(                             1ب(                         2یک رقمی بخش پذیر باشد؟       الف(        

 11د(       0ج(     11ب(     11کدام است؟   الف(  x + yبخش پذیر است.    0بر     y6x11رقمی    1( عدد  12

 ؟نیست بخش پذیر 11بخش پذیر باشد، کدام عدد زیر  بر  11بر   abc( اگر عدد سه رقمی  11

 abc 1 1د(              abc × 1(              جc  )b  (1 – a    )+  1(           ب(   )  1  +b  ( )1 – a)  cالف(         

 11د(          11ج(          11ب(       16بخش پذیرند؟     الف(  13چند عدد بر   111و   11از اعداد بین  ( 11

0 113 

11 



 

 

  1واحد کم کنیم بر   1و اگر از آن   1واحد کم کنیم بر  1کوچک ترین عدد طبیعی که اگر از آن  ( 13

 16د(                40ج(                   111ب(                41کدام است؟       الف(  بخش پذیر می باشد،        

 باشد؟ 6( چند عدد دو رقمی می توان نوشت که یکان آن اعداد اول و دهگان آن مقسوم علیه های 14

 16د(                                     12ج(                                    11ب(                               1الف(              

 می توان نوشت؟  6و    1و   2و    0و    1( چند عدد دو رقمی بدون تکرار ارقام با رقم های 11

     11(   د                                  16(   ج                                 12(   ب                            11(   الف           

 ( علی سه جفت جوراب قرمز ، سبز ، آبی و چهار جفت کفش سفید ، سیاه ، قهوه ای ، آبی دارد. او به چند 16

 11(   د          11(   ج       0(   ب       1(   الف      ؟نباشدبپوشد تا هم رنگ صورت می توان آن ها را          

 چند عدد دو رقمی زوج بدون تکرار ارقام می توان نوشت؟  4و    3و    1و    1( با ارقام 11

 6(   د                                  1(   ج                                 11(   ب                            16(   الف         

 ؟نوشت توان می ارقام تکرار بدون زوج رقمی سه عدد چند  1  و  3  و  1  و  1 و  2  ارقام با( 11

 11(   د                                 42(   ج                                31(   ب                            11(   الف         

 ؟باشد نرفتهدر آن ها به کار   1و    1و    2( چند عدد سه رقمی زوج می توان نوشت که ارقام  10

 322(   د                               422(   ج                               160(   ب                          106(   الف         

 می توان نوشت؟ ) بدون تکرار( 322چند عدد سه رقمی بزرگ تر از    1و    4و    3و    1و   1و    2( با ارقام  12

 112د(                                      12ج(                                     62ب(                                42الف(          

 41د(         1ج(            01ب(       01دو عدد کدام است؟   الف(  است. اختلاف 0مجموع دو عدد اول  (11

 1د(          6ج(        1ب(       1باشد؟   الف(  1وجود دارد که مضرب  12( چند عدد اول کوچک تر از 11

 می باشد. عدد اول بزرگ تر کدام است؟ 1است که یکی  از آن ها مضرب  11( مجموع دو عدد اول  13

 41(   د                                   3112(   ج                                  41(   ب                             10(   الف        

 ( حاصل ضرب بزرگ ترین و کوچک ترین عدد اول دو رقمی چیست؟  14

 1261(   د                                 1216(   ج                               1211(   ب                          1221(   الف       

 



 

 

 

 کدام است؟  aیک عدد اول باشد، آن گاه مجموع مقسوم علیه های    a( اگر  11

 1a(   د                                   a1(   ج                                  a+  1(   ب                             1(   الف       

 کدام است؟  144و    36و    11( بزرگ ترین مقسوم علیه ی مشترک  16

 6(   د                                   11(   ج                                  11(   ب                             36(   الف       

 دفتر را به تعداد مساوی تقسیم کردیم و دو دفتر باقی مانده است.   112( بین دانش آموزان یک کلاس ،  11

 خودکار را بین آن ها تقسیم کردیم که خودکاری باقی نمانده است. حداکثر دانش آموزان کدام است؟ 112       

 31(   د                                   14(   ج                                  11(   ب                             36(   الف       

 است. حاصل جمع آن دو عدد ، برابر است با : 104( حاصل ضرب دو عدد اول 11

 00(   د                                  01(   ج                                123(   ب                           113(   الف       

 همواره برابر است با :  a ⊓(  1  +a)  ⊓(  a+  1عدد طبیعی باشد، حاصل  )   a( اگر  10

 6(   د                                    3(   ج                                     1(   ب                                 1(   الف       

 بخش پذیر باشد، کدام است؟ 41و  14و  6ترین عدد دو رقمی که بر اعداد بزرگ ( 32

 41(   د                                  00(   ج                                    14(   ب                             61(   الف       

 با کارت هایی مربع شکل بپوشانیم ، کم ترین تعداد سانتی متر را می خواهیم   11و    11( سطحی به ابعاد  31

 11د(                14ج(                6ب(             0کارت هایی که می توان به کار برد ، چندتاست؟     الف(         

 رقم بکار رفته است. این کتاب چند صفحه دارد؟  131در شماره گذاری صفحات یک کتاب  ( 31

 110(   د                                   116(   ج                                  131(   ب                             311(   الف       

 ( کدام دسته از اعداد زیر ، نسبت به هم متباین هستند؟33

 41و  04(   د                      13و  161(   ج                             10و  11(   ب                     30و  11(   الف       

 ؟نسبت به هم اول باشند، کدام یک از روابط زیر درست است   bو    aاگر  ( 34

 a ⊔ b = abد(             a ⊔ b = bج(                a ⊓ b = bب(               a ⊓ b = aالف(          

 شکلات دارد. آن ها مقداری از شکلات های خود را به ناصر می دهند تا هر 10حسین  شکلات و 46( علی 31

 نفر ، شکلات مساوی داشته باشند. علی و حسین هرکدام به ترتیب چند شکلات به ناصر می دهند؟ 3        

 1و  13(   د                            3و  11(   ج                                  1و  12(   ب                       4و  11(   الف       

 2د(              1ج(            1ب(           1الف(     کدام است؟ 40حاصل ضرب اعداد اول کم تر از یکان ( رقم 36



 

 

 

 نفر از آن ها ساعت داشته باشند، چند 6و  نفر از آن ها عینک 1دانش آموز تشکیل صف داده اند. اگر  11( 31

 نفر 1نفر   د( حداقل  1نفر  ج( حداکثر  1نفر   ب( حداقل  1نفر نه عینک و نه ساعت دارند؟  الف( حداکثر          

 1د(                   3ج(                   4ب(                6الف( ؟     چند مقسوم علیه ی مرکب دارد 11( عدد 31

 کدام است؟  a ⊓ bمی شود. آن گاه حاصل    3تقسیم کنیم ، باقی مانده مساوی    bرا بر عدد فرد    a( اگر  30

 هیچ کدام(   د                                     b(   ج                                      1(   ب                                1(   الف         

 ( چند عدد اول یک رقمی وجود دارد که فقط یک مقسوم علیه اول دارند؟42

 1(   د                                    6(   ج                                        1(   ب                              4(   الف         

 باشد، کدام است؟ 6برابر   63و  14باقی مانده ی تقسیم آن بر اعداد  که ( کوچک ترین عددی41

 314(   د                               161(   ج                                116(   ب                          311(   الف       

 شود، کدام است؟ 1برابر   14و   11و    11 ( کوچک ترین عدد سه رقمی که باقی مانده ی تقسیم آن بر اعداد 41

 121(   د                                144(   ج                                 111(   ب                            131(   الف       

43 )a   وb    وc   سه عدد طبیعی اند به طوری کهb    وc    برa   .بخش پذیرندa ⊓ ( b ⊔ c )  کدام است؟ 

 abcد(                                  cج(                                             bب(                                  aالف(               

 سانتی متر B  ،112سانتی متر و محیط چرخ  A   ،112( دو چرخ با تسمه با هم متصل هستند. اگر محیط چرخ 44

 چند دور بزند تا برای بار هفتم دو علامت مقابل هم در روی دو چرخ ، روبروی هم قرار گیرند؟ Bباشد، چرخ 

 31(   د                                   11(   ج                                  11(   ب                             14(   الف       

 است؟  12مساوی با چندمین مضرب طبیعی عدد  16دهمین مضرب طبیعی عدد ( 41

 4(   د                                      1(   ج                                    1(   ب                                6(   الف       

 کدام است؟  aست.  ا  36مساوی    a × 11و      a × 11( ب م م  دو عدد  46

 3(   د                                      1(   ج                                    4(   ب                                 6(   الف       

  ترین بزرگ. ایم کرده پر مساوی های مکعب با را متر سانتی 41 و  122 و  62 ابعاد به مستطیل مکعب یک( 41

 ؟شود می جا مستطیل مکعب این در مکعب چند صورت این در است؟ عددی چه مکعب این عضل       

 باشد؟ 12برابر   11و  11( آیا عددی سه رقمی وجود دارد که باقی مانده ی تقسیم آن بر 41

 



 

 

 

 

 

 باشد، چیست؟ 11برابر  11و  62و  41رقمی که باقی مانده ی تقسیم آن بر اعداد  4کوچک ترین عدد ( 40

 مداد باقی مانده است. 1مداد را به تعداد مساوی تقسیم کرده ایم و  112( بین دانش آموزان یک کلاس 12

 خودکار را نیز بین آن ها به تعداد مساوی تقسیم کرده ایم و خودکاری باقی نمانده است. دانش آموزان 112      

 ؟این کلاس حداکثر چند نفر می توانند باشند       

 واحد باقی مانده بیاورد چیست؟ 4تقسیم شود ،  11و  0و  1رقمی که اگر بر  4( کوچک ترین  عدد 11

 باشد،عدد دیگر 11است.اگر یکی از آن دو عدد  3و ب م م  آن ها  02( کوچک ترین مضرب مشترک دو عدد 11

 چیست؟        

 باشند، چه عددی است؟ 1و  1( کوچک ترین عدد سه رقمی که مقسوم علیه های اول آن فقط 13

 کوچک تر و نسبت به آن اول است؟ 10چند عدد طبیعی وجود دارد که از ( 14

 تومان 1نفر تقسیم کردیم و  11تومان باقی ماند. بار دیگر بین  1نفر تقسیم کردیم ،  11( مقداری پول را بین 11

 تومان 1222و  022باقی ماند. اگر مقدار پول بین  تومان 1نفر تقسیم کردیم و  14باقی ماند و بار سوم بین         

 باشد، مقدار پول را حساب کنید.       

 می گوییم که برابر با مجموع تمام مقسوم علیه هایش ) به جز خودش ( باشد. "کامل"یا  "تام"به عددی ( 16

 کدام است؟ 6. در این صورت عدد تام بعد از  1+  1+  3=  6تام است. چون  6مثلا عدد         

 را می توان به شکل 1( حدس گلدباخ ) دانشمند آلمانی ( حاکی از آن است که هر عدد زوج بزرگ تر از 11

 مجموع دو عدد اول نوشت. ) این حدس تا کنون نه رد شده و نه اثبات (          

 را به چند صورت می توان به شکل مجموع دو عدد اول نوشت؟ 42عدد            

 "جالب"می گویند که مجموع هر دو مقسوم علیه آن عددی زوج می شود. چند عدد  "جالب"ه عددی ( ب11

 داریم؟ 42کمتر از           

 ثانیه و  16در هر  Bثانیه و چرخ  14در هر  Aچرخ ( 10

 علامت 3ثانیه. وقتی پس از شروع حرکت هر  0در هر  Cچرخ 

 چند دور زده است؟ Cبا هم دوبارهرو به پایین قرار می گیرند چرخ  
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